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Τα προφίλ των τεσσάρων νέων Βοηθών 
Επισκόπων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε την Παρασκευή, 4 Οκτωβρίου 2024, στην τρίτη 
Τακτική Συνεδρία της, η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, 
στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας.

Μεταξύ άλλων, το Σώμα της Ιεραρχίας προέβη στην εκλογή τεσσάρων Βοηθών 
Επισκόπων.

Ας δούμε αναλυτικά τα προφίλ των νέων Επισκόπων:
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Επίσκοπος Πολυστύλου κ. Σωφρόνιος

Βοηθός Επίσκοπος με τον τίτλο της πάλαι ποτέ Επισκοπής Πολυστύλου εξελέγη ο 
Αρχιμανδρίτης Σωφρόνιος Γκουτζίνης.

Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Πολυστύλου κ. Σωφρόνιος (κατά κόσμον Ιωάννης) 
Γκουτζίνης γεννήθηκε στη Δράμα το 1967. Είναι πτυχιούχος του τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος 
με ειδίκευση στην Ποιμαντική.

Υπηρέτησε την στρατιωτική του θητεία ως ΔΕΑ της Πολεμικής Αεροπορίας.

Χειροτονήθηκε Διάκονος και Πρεσβύτερος, λαβών και το Οφίκκιο του 
Αρχιμανδρίτου από τον Γέροντά του, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ.κ. Παντελεήμονα το 1995.

Τον Ιανουάριο του 1996 διορίσθηκε Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως. 
Χρημάτισε Ηγούμενος των Ιερών Μονών Παναγίας Αρχαγγελιωτίσσης και 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Ξάνθης.



Από το 2003 υπηρετεί ως Εκπαιδευτικός στη Εκκλησιαστική και στη Μέση 
Εκπαίδευση ενώ από το 2013 είναι Πρωτοσυγκελλεύων της Ιεράς Μητροπόλεως.

Παρακολούθησε μαθήματα Ποιμαντικής Ψυχολογίας και εργάσθηκε ως Επισκέπτης 
Ερευνητής του Πανεπιστημίου του Μπέρκλεϋ της Καλιφόρνια (1999-2000).

Χρημάτισε Πρόεδρος του Κέντρου για την πρόληψη και την προώθηση της Ψυχικής 
Υγείας «Έκφραση» Ξάνθης, του οποίου υπήρξε ιδρυτικό μέλος.

Το 2014 έλαβε το οφίκκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου, ενώ είναι 
και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του «Δικτύου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου για την Υγεία».

Είναι πιστοποιημένος επαιδευτής δια βίου μάθησης του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ενώ έχει εργασθεί και 
Ιεραποστολικά στην Επισκοπή Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζανίας, διδάξας στην 
εκεί Ιερατική Σχολή, ως και στην Σχολή «Άγιος Αθανάσιος ο Αθωνίτης» της 
Κινσάσα του Κονγκό.

 

Επίσκοπος Αστερίου κ. Χριστόδουλος

Βοηθός Επίσκοπος με τον τίτλο της πάλαι ποτέ Επισκοπής Αστερίου εξελέγη ο 
Αρχιμανδρίτης Χριστόδουλος Κοτσίφης.



Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Αστερίου κ. Χριστόδουλος (κατά κόσμον Βασίλειος) 
Κοτσίφης γεννήθηκε στη Χαλκίδα το 1974.

Είναι πτυχιούχος της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών και 
τελειόφοιτος του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής Αθηνών.

Την 21η Ιουλίου 2001 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Βύρωνος.

Την 22α Ιουλίου του ίδιου έτους χειροτονήθηκε Διάκονος και την 26η Οκτωβρίου 
2001 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ.

Το 2005 έλαβε το Οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ και διορίσθηκε ως Προϊστάμενος του 
Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Βύρωνος.

 

Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων



Βοηθός Επίσκοπος με τον τίτλο της πάλαι ποτέ Επισκοπής Αχελώου εξελέγη ο 
Αρχιμανδρίτης Νήφων Καπογιάννης.

Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, κατά κόσμον Μαρίνος Καπογιάννης, 
υιός του Χαραλάμπους και της Αφροδίτης, εγεννήθη εν Αθήναις την 2αν 
Δεκεμβρίου 1971.

Επεράτωσεν τας εγκυκλίους σπουδάς εν Ν. Φαλήρω Πειραιώς και υπηρέτησεν την 
στρατιωτικήν του θητείαν εις το Πολεμικόν Ναυτικόν.

Τυγχάνει Πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., κάτοχος Μεταπτυχιακού 
Διπλώματος Ειδικεύσεως εις την Κατεύθυνσι «Χριστιανικής Αγωγής, Ποιμαντικής 
Θεολογίας και Επικοινωνίας» με βαθμόν άριστα 9,67 και από του έτους 2022 
Υποψήφιος Διδάκτωρ «Επικοινωνιακής Θεολογίας» της Θεολογικής Σχολής 
Ε.Κ.Π.Α..

Εχειροτονήθη Διάκονος την 18ην Ιουλίου 1999 και Πρεσβύτερος την 25ην Ιουνίου 
2000, λαβών και το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου, υπό του Μακαριστού 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς, κυρού Καλλινίκου.



Υπηρέτησεν ως Εφημέριος εις τον Ι. Ναόν Αγ. Βασιλείου Πειραιώς, έχων 
παραλλήλως, επί δεκαετίαν, την Εφημεριακήν και Πνευματικήν διακονίαν του 
«Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Μεταξά».

Διετέλεσεν από του έτους 2004 έως του έτους 2006 Πρόεδρος του 
Ηγουμενοσυμβουλίου της Ι. Μονής Ζωοδόχου Πηγής Π. Κοκκινιάς. Διωρίσθη 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς την 10ην Ιουλίου 
2006, υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ.

Ανέλαβε καθήκοντα Πρωτοσυγκελλεύοντος της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς την 
28ην Ιουλίου 2008.

Διωρίσθη Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς την 
21ην Ιουνίου 2010, υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ.

Διωρίσθη Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς την 12ην Ιανουαρίου 
2017, διά της υπ’ αριθμ. 5905-2016/82/12-1-2017 αποφάσεως της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος (ΦΕΚ τ. Γ΄/342/11-4-2017).

Εκ της θέσεως αυτής ασκεί καθήκοντα Αντιπροέδρου των Ευαγών Ιδρυμάτων της 
Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς.

Εκάρη μεγαλόσχημος μοναχός, υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς, 
κ.κ. Σεραφείμ, την 25ην Σεπτεμβρίου 2024 εις την Ι. Μονήν Ζωοδόχου Πηγής Π. 
Κοκκινιάς της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς.

Υπηρετεί αδιαλείπτως εις την Ιεράν Μητρόπολιν Πειραιώς από του έτους 1999 και 
από την 15ην Ιουλίου 2008 ως Εφημέριος του Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Ν. Φαλήρου.

Εξελέγη την 4ην Οκτωβρίου 2024 Βοηθός Επίσκοπος παρά τω Σεβασμιωτάτω 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, με τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης 
Επισκοπής Αχελώου.

 

Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος

Βοηθός Επίσκοπος με τον τίτλο της πάλαι ποτέ Επισκοπής Αλμωπίας εξελέγη ο 
Αρχιμανδρίτης Στέφανος Δέβρελης.



Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος (κατά κόσμον Αριστείδης) 
Δέβρελης του Αναστασίου και της Ευσεβείας κατάγεται από την Νέα Πέλλα νομού 
Πέλλης και γεννήθηκε στα Γιαννιτσά το έτος 1972.

Έλαβε απολυτήριο από το Εκκλησιαστικό Λύκειο Νέας Καρβάλης. Είναι απόφοιτος 
της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης και έχει παρακολουθήσει 
όλα τα επιμορφωτικά σεμινάρια που έχουν πραγματοποιηθεί στην Ιερά Μητρόπολη.

Το έτος 1996 εκάρη μοναχός και στις 27 Δεκεμβρίου 1996 του ιδίου έτους 
χειροτονήθηκε Διάκονος υπό του μακαριστού Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κυρού Χρυσοστόμου.

Στις 27 Δεκεμβρίου 1998 υπό του ιδίου Μητροπολίτου χειροτονήθηκε 
Πρεσβύτερος και έλαβε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.

Το 2000 διορίσθηκε Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίων Νικάνδρου και Ιωαννικίου 
Αριδαίας και Αρχιερατικός Επίτροπος Αλμωπίας, όπου ανέπτυξε πλούσιο 
ποιμαντικό και κοινωνικό έργο.

Το 2002 διορίσθηκε Πρωτοσύγκελλος υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και χειροθετήθηκε πνευματικός-
εξομολόγος.



Το 2005 έλαβε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Με εκλογή Μητροπολίτη Μαντινείας και τεσσάρων Βοηθών Επισκόπων 
ολοκληρώθηκε η Ιεραρχία 2024 (ΦΩΤΟ – ΒΙΝΤΕΟ)

Ξεκινούν από το Σάββατο οι χειροτονίες των νέων Βοηθών Επισκόπων

Τα Μεγάλα Μηνύματα των τεσσάρων εψηφισμένων Βοηθών Επισκόπων 
της Ιεραρχίας 2024

(Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης)
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